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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Αριθ. 4 

17
η
  Τακτική Συνάντηση-Ημερίδα της ΕΚΥΤ στη Σίφνο 

Συνδιοργάνωση: Περιφέρεια Ν. Αιγαίου-Δήμος Σίφνου 

   Η Ένωση Κυκλαδικού Τύπου (Ε.ΚΥ.Τ.) οργάνωσε τη 17
η
 Τακτική 

Συνάντηση-Ημερίδα στη Σίφνο από 6 μέχρι και 9 Σεπτεμβρίου, με 

συνδιοργανωτές την Περιφέρεια Ν. Αιγαίου και το Δήμο Σίφνου. 

 

   Πριν και μετά τις εργασίες της Ημερίδας οι συμμετέχοντες 

δημοσιογράφοι περιηγήθηκαν τα αξιοθέατα της Σίφνου, παρακάθισαν 

σε γεύμα στον Πλατύ Γιαλό, προσφορά της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου και 

παρακολούθησαν τις εκδηλώσεις του Φεστιβάλ Κυκλαδικής 

Γαστρονομίας «Νικόλαος Τσελεμεντές» - Μαγειρέματα από διάφορα 

νησιά, που οργάνωσε για 6
η
 χρονιά ο Πολιτιστικός Σύλλογος Σίφνου, με 

τη συνεργασία και τη συνδρομή της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου και του 

Δήμου Σίφνου. 

   Οι εργασίες της Ημερίδας με κεντρικό θέμα: «Διαχρονική πορεία του 

Κυκλαδικού Πολιτισμού – Σίφνος- Τοπική παραδοσιακή διατροφή», 

έγιναν στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου Σίφνου «Μαριάνθη 

Σίμου» στον Αρτεμώνα, το Σάββατο το πρωί 8 Σεπτεμβρίου. 

   Χαιρετισμούς απηύθυναν η Πρόεδρος της Ένωσης Κυκλαδικού Τύπου 

κ. Χαρίκλεια Ζαμάνου-Χιόνη, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 

Σίφνου κ. Κώστας Σούλης εκ μέρους του απουσιάζοντα Δημάρχου κ. 

Ανδρέα Μπαμπούνη, οι βουλευτές Κυκλάδων κ. Νίκος Συρμαλένιος 

(ΣΥ.ΡΙ.ΖΑ), κ. Παναγιώτης Ρήγας (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) και ο Σίφνιος 

Ευρωβουλευτής των Οικολόγων-Πρασίνων κ. Νίκος Χρυσόγελος, ο 



Αντιπεριφερειάρχης Κυκλάδων κ. Γιώργος Πουσαίος και ο επικεφαλής 

του συνδυασμού των Κυκλάδων «Πολίτες Κόντρα στον Καιρό» και 

Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Παύλος Χρυσαφίδης. 

   Στη συνέχεια οι ειδικοί εισηγητές ανέπτυξαν τις εισηγήσεις τους: 

-  Λεονάρδος Κόντος – Μάναλης, Καθηγητής Δημοσίου Δικαίου 

Πανεπιστημίου Πειραιά με θέμα: « Οι Κυκλάδες μέσα από τις εκφάνσεις 

των πολιτιστικών διαδικασιών και των νέων απαιτήσεων του 

Τουρισμού». 

- Παναγιώτης Καμηλάκης, Λαογράφος-Ερευνητής του κέντρου 

Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών με θέμα: «Επισιτιστικά 

επαγγέλματα των Σιφνίων στην Κωνσταντινούπολη, Αλεξάνδρεια κ.α.» 

- Νίκος Προμπονάς, Φιλόλογος, Εκπαιδευτικός και Συγγραφέας, με 

θέμα: «Απάνθισμα γνωστικών στοιχείων περί τα αξιοθέατα και την 

ιστορία της Σίφνου». 

- Θεόδωρος – Γεράσιμος Μαγκανιώτης, Δήμαρχος Κιμώλου, με θέμα: 

«Ο Καλλικράτης και οι μικροί Δήμοι». 

(Οι εισηγήσεις θα δημοσιευθούν στη στήλη ΑΡΘΡΑ της ιστοσελίδας της Ε.ΚΥ.Τ.) 

   Τις εργασίες της Ημερίδας παρακολούθησαν, εκτός των 

προαναφερθέντων, ο Περιφερειακός Σύμβουλος Μήλου κ. Πέτρος 

Ηλιάκης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αμοργού κ. Θεόδωρος 

Στρατουδάκης, η Αντιδήμαρχος Κέας κ. Ειρήνη Βελισσαροπούλου, ο 

Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συλλόγων Μικρών Κυκλάδων κ. Πασχάλης 

Συρίγος, η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Σίφνου κ. Μαρία 

Ναδάλη και κάτοικοι της Σίφνου. 

   Στην ημερίδα προήδρευσε ο επίτιμος Πρόεδρος της Ένωσης 

Κυκλαδικού Τύπου κ. Εμμανουήλ Λιγνός , ενώ τη συναγωγή των 

συμπερασμάτων έκανε ο επίσης επίτιμος Πρόεδρος κ. Λάζαρος 

Θεόφιλος, Περιφερειακός Σύμβουλος Νάξου. 

   Ακολούθησε η απονομή τιμητικής διάκρισης στο Σίφνιο Διδάσκαλο και 

Συγγραφέα κ. Αντώνη Τρούλλο, για την προσωπικότητα, το έργο και τη 

δράση του οποίου μίλησαν ο Γενικός Γραμματέας της Ε.ΚΥ.Τ. κ. 

Στέφανος Λέπουρας και η πρώην εκπαιδευτικός στη Σίφνο κ. 



Αικατερίνη Αλιπράντη από την Πάρο. Η Πρόεδρος της Ε.ΚΥ.Τ. 

πλαισιούμενη από τα μέλη του Δ.Σ. επέδωσε αναμνηστική πλακέτα. Ο 

τιμηθείς συγκινημένος αντιφώνησε έμμετρα και πρόσφερε σε όλους το 

τελευταίο του βιβλίο με τον τίτλο: «Ένα γράμμα στο Ν. Καζαντζάκη απ΄ 

την αυλή της Ιεράς Μονής Παναγίας του Βουνού». 

    Η Πρόεδρος                                                         Ο Γενικός Γραμματέας 

Χαρίκλεια Ζαμάνου-Χιόνη                                         Στέφανος Λέπουρας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


